

秉持科学公正理念 依法独立开展鉴定

我区近五年累计完成司法鉴定案 16.5 万余件

呼和浩特讯近年来,我区司法鉴定行业在自治区司法厅党委的正确领导下,在全体司法鉴定人的拼搏努力下,全面加强党的领导,深入贯彻中共中央办公厅、国务院办公厅《关于健全统一司法鉴定管理体制的实施意见》,努力加强自身建设,秉持科学公正的执业理念,坚持依法独立、客观公正地开展鉴定工作,为维护司法公正、保障群众合法权益、促进社会和谐作出了积极的贡献。

目前,全区司法鉴定机构发展到 59 家,执业司法鉴定人增加到 653 名,近五年累计完成司法鉴定案 16.5 万余件,“四大类”司

法鉴定机构增加了 20 家,初步形成了适应诉讼需求的司法鉴定机构和司法鉴定队伍。

行业党建逐步深化。全区司法鉴定行业按照“司法行政讲政治、业务工作重党建”的要求,通过单独组建、联合组建等方式,推进党的组织和党的工作全覆盖,基本形成“分级负责、条块结合、以块为主”的司法鉴定行业党的建设管理体系。

服务大局能力不断提高。积极引进区外优秀司法鉴定机构加入我区鉴定行业,在推进高资质、高水平司法鉴定机构建设和提升司法鉴定行业服务平安内蒙古建设

能力上推出了新举措。建立了全区环境损害司法鉴定专家库,为深化拓展环境损害司法鉴定工作提供强有力的智力支持。引导司法鉴定机构和司法鉴定人充分发挥自身优势,为群众提供便捷高效的司法鉴定服务。近五年来,全行业累计上门服务 3600 余件、预约服务 2900 余件,提供免费咨询 1.2 万人次,主动承担法律援助案件 70 余件,减免费用 6 万余元,对树立司法鉴定行业社会形象起到了积极作用。

行业管理更加规范。将全面评查工作作为加强和改进司法鉴定管理系列举措的基础工作和重要一环。2022 年,通过评查,

按程序对两家司法鉴定机构予以撤销,对 12 家司法鉴定机构执业领域和项目予以整改,对 50 名司法鉴定人予以注销,对 15 名司法鉴定人执业范围进行调整。

执业环境持续优化。2022 年,整合资源,统一标准,建成了自治区司法鉴定管理系统,并与自治区政务服务网做到互联互通,进行实时数据交换,实现了司法鉴定机构和司法鉴定人申请、延续、注销、变更以及对司法鉴定机构的监督管理“一网通办”,提高了监督管理的规范化、标准化和精细化水平。

(自治区司法厅供稿)

警医共建开展培训 提高自我保护意识



中秋节前夕,内蒙古出入境边防检查总站轮训大队为了进一步落实从优待警措施,增强民警安全健康意识,提升民警紧急救护能力,邀请呼和浩特妇幼保健院开展“我们的节日——中秋节”警医共建健康行主题党日活动。大家纷纷表示,通过此次培训,对紧急救护与健康知识有了更加深入的了解,基本掌握了心肺复苏操作和常见的现场急救处理方法,进一步提高了日常工作中的自我保护意识和自救、互救能力。

侯晓东 摄

赤峰市着力推进苏木乡镇街道合法性审核工作

赤峰讯苏木乡镇(街道)合法性审查工作是推进依规治党、促进依法行政、深化基层法治建设的重要举措。为加快建设更高水平的“法治赤峰”,在法治建设领域展示“重要窗口”形象,赤峰市印发了《关于推进全市苏木乡镇(街道)合法性审核全覆盖工作的实施方案》,助力解决基层依法治理“最后一公里”。

着力实现合法性审查人员力量全覆盖。为确保合法性审查人员力量到位,各旗县区可根据本地工作实际,探索本地区苏木乡镇(街道)合法性审核工作模式,在整合审核力量上,组建由苏木乡镇(街道)党委(党工委)副书记任组长,办公室主任、专职审核人员、司法行政人员及聘请的法律顾问任组员的审核小组,负责本区

域的合法性审核工作。苏木乡镇(街道)根据本旗县区确定的工作模式,明确分管合法性审核工作的负责人,明确负责合法性审核工作的内设机构,并配备配强审核人员力量。专业审核人员不够、审核力量不足的,通过政府购买法律服务、聘请法律顾问团队、聘请公职律师等方式协助审核,保障合法性审核工作实体化运作落地落实落实到位。

着力实现合法性审查事项范围全覆盖。

明确了合法性审核的主要依据和范围,主要包括重大行政决策作出和调整、苏木乡镇(街道)党委、政府规范性文件制定、合同协议签订以及需要合法性把关的其他事项。基础较好或者有条件的苏木乡镇(街道)探索将涉法事项全部纳入合法性审核范围,并加强对自治章程、村规民约、社区公约的合法性审核工作。

(自治区司法厅供稿)



中国银行在 2022 年服贸会现场发布九项金融服务成果

本报讯(记者 杨乐 通讯员 王玮)9月1日至3日,中国银行在 2022 年中国国际服务贸易交易会举办两场金融服务成果发布会,重磅发布九项优秀金融服务成果,以卓越金融服务助力实体经济高质量发展。

中国银行数字人民币生态家族是中行在“无场景、不金融”的 BANK4.0 时代背景下,与社会各界共同打造的数字人民币开放生态。中银科创贷是中行推出的科创企业专属贷款产品,从科技、投资和大数据视角,构建科创企业专属评估体系,解决传统授信服务痛点,提供契合科创企业需求的融资方案。数字普惠金融服务是中行通过将数字技术融入产品创新与业务运营,创新推出的集“触达渠道多元化、金融产品场景化、客户旅程便捷化、服务体系综合化、运营管理高效化、风险防控智能化”于一体的数字普惠金融服务方案。中银跨境 e 单通是中行联合中远海运集装箱运输有限公司推出的金融服务成果。该成果依托区块链技术不可篡改、可追溯、可信等优势,为客户提供贸易结算全程“无纸化”新体验,在中资银行同业中处于领先地位。创新模式服务中小微企业汇率保值方案是中行在各地政府和外汇局的支持下,与政府背景担保公司合作,创新汇率保值业务模式,为中小微企业提供的汇率保值产品服务方案。熊猫债是中行在跨境债务资本市场领域的传统优势产品,服务境外发行人,以人民币债券的形式在境内市场直接融资。中国银行连续九年在熊猫债承销榜排名第一。中银供应链企业线上化保险服务方案是中行综合经营公司——中银保险通过国际贸易“单一窗口”平台,为进出口企业提供的数字化保险服务。IPA 智能营销综合解决方案:是中行综合经营公司——中银商务推出的集远程客户服务、远程客户经营、远程集约运营为一体的综合服务体系。服务贸易理财综合解决方案,是中行综合经营公司——中银理财为贸易型企业提供的“投融资一体化”全产品、全流程、全周期解决方案,助力企业资产保值增值,并为企业提供多元化、个性化融资服务。

本次发布的九项成果,是中国银行立足新发展阶段,聚焦重点领域,以创新姿态服务经济高质量发展的具体体现。



乌兰察布市司法局针对疑难复杂案件召开听证会

本报讯(记者 王胜)近日,乌兰察布市司法局针对一起行政复议疑难案件举行行政复议听证会。申请人、被申请人及双方委托代理人参加了听证会。

该案件属于申请人与被申请人之间工伤

认定行政纠纷,对于作出的《不予认定工伤决定书》,申请人不服该处理决定,随申请行政复议。乌兰察布市政府行政复议机构依法受理后,鉴于案情比较复杂,决定召开听证会。

会上,主持人组织双方当事人,就案

件所涉及的具体行政行为的事实、证据、依据按照调查、质证、辩论及当事人最后陈述四个阶段依法进行。双方当事人充分发表了自己的意见,出示了相关证据。主持人就本案关键问题进行详细询问,并对

一些法律、事实疑点进行了充分阐明。

会后,乌兰察布市司法局将根据案件事实、法律规定和听证会调查结果以及对相关证据材料进行全面审查后,依法作出处理决定。